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Οι ποιητές δεν πεθαίνουν ποτέ
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Ο Μιχάλης Παντέλας, ένας μοναχικός και φαινομενικά φιλήσυχος γεροντάκος που 
ζει στο χωριό Ταρμπετ της Σκοτίας, αυτοκτονεί. Πίσω του αφήνει έναν φάκελο για 
τον Σκοτσέζο δημοσιογράφο Άλεν Μακρό.

Ο Άλεν, σκαλίζοντας τα ντοκουμέντα που πέφτουν στα χέρια του, ανακαλύπτει το 
σκοτεινό παρελθόν του γέροντα, που έχει υπάρξει πράκτορας της ΜΙ6 κατά τη 
διάρκεια του Αγώνα της Κύπρου ενάντια στους Άγγλους αποικιοκράτες, και 
αποφασίζει να γράψει ένα μυθιστόρημα, βασισμένο στις αποκαλύψεις του 
προδρότη. Εντοπίζει στο Λονδίνο τη Μπεθ Έντουαρντ Ρόμπινς, κόρη του τότε 
αρχηγού της ΜΙ6 στην Κύπρο, και ζητά να τον βοηθήσει. Η Μπεθ του εξιστορεί τον 
μεγάλο της έρωτα με τον Ορέστη Αλεξάνδρου, ένα δεκαεφτάχρονο αγόρι από την 
Πάφο, που ήταν μέλος της Εθνικής Οργάνωσης Κύπριων Αγωνιστών, της γνωστής 
σε όλους ΕΟΚΑ…
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«Το μυθιστόρημα Οι ποιητές δεν πεθαίνουν ποτέ είναι μια συγκλονιστική ιστορία 
αγάπης που ξεδιπλώνεται κατά τη διάρκεια του απελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ 
εναντίον των Βρετανών αποικιοκρατών . Παράλληλα, αποτελεί μια εξαιρετική 
προσθήκη στη λογοτεχνική παραγωγή και εμπνέεται από την τετραετία 1955-
1959. Πρόκειται για ένα καλογραμμένο ιστορικό μυθιστόρημα, που μπορεί να 
λειτουργήσει ως υποστηρικτικό υλικό για όσους εκπαιδευτικούε στην Κύπρο και 
την Ελλάδα επιθυμούν να μεταφέρουν στους μαθητές τους στις ιδιαίτερες 
συνθήκες που επικρατούν στο νησί κατά τη δεκαετία του 1950…»

Δρ Ανδρέας Καρυος
Συνεργαζόμενο Εκπαιδευτικό Πρόσωπικό Ιστορίας στο Ανοιχτό Πανεπιστήμιο 
Κύπρου και Ειδικός Επιστήμον Ιστορίας στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου.

«Μια γραφή ζωντανή και ήρωες βαθύτατα ψυχογραφημένους, ο Σταύρος Σιδεράς 
έχει δημιουργήσει ένα υπέροχο βιβλίο που διαβάζεται απνευστί από την πρώτη ως 
την τελευταία σελίδα. Είναι η σύγχρονη ιστορία της Κύπρου και πρέπει να 
διαβαστεί από όλους […]. Το βιβλίο κατέχει ήδη ξεχωριστή θέση στην καρδιά αλλά 
και στη βιβλιοθήκη μου».
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